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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Udo Pastörs, Fraktion der NPD  
 
 
Umbau- und Renovierungsarbeiten am Schweriner Schloss 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 

Die Beantwortung der Kleinen Anfrage bezieht sich auf die Baumaßnahmen am Schweriner 

Schloss, die in Verantwortung der Landesregierung durch den Betrieb für Bau und 

Liegenschaften Mecklenburg-Vorpommern realisiert werden. 

 

 

 
1. Welche Umbau- und/oder Renovierungsarbeiten fanden innerhalb der 

letzten fünf Jahre am und im Schweriner Schloss statt? 

 

 

 

Folgende Maßnahmen wurden im Zeitraum 2011 bis 2015 am Schweriner Schloss 

durchgeführt: 

 

- Bauunterhaltung, 

- Gründungssanierung und Baugrundverbesserung, 

- Betriebstechnische Anlagen, Infrastrukturmaßnahmen, 

- Dach- und Fassadensanierung, einschließlich Kirchgang, Nordbastion und Obotritentreppe, 

- Verlegung und Erweiterung des Gastronomiebereiches, 

- Umsetzung des Sicherheitskonzeptes, 

- Restaurierung der Schlosskirche, 

- Restaurierung des Weinlaubsaals, 

- Restaurierung der Silberkammer, 

- Restaurierung der Hofdornitz, 

- Grundinstandsetzung des Museumsbereiches, 

- Grundinstandsetzung der Nordbastion einschließlich Gartenanlage, 
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- Erstellung des Brandschutzkonzeptes, 

- Lagerung und Wartung der Ledertapeten, 

- Planungsleistungen einschließlich Messungen, technischer Dokumentationen und 

Ergänzung der Bestandsunterlagen. 

 

 

 
2. Auf welche Summe belaufen sich Kosten für diese Baumaßnahmen 

bis zum jetzigen Zeitpunkt? 

 

 

 

Die Kosten für die in der Antwort zur Frage 1 benannten Maßnahmen betrugen 

24.014.147,46 Euro. 

 

 

 
3. Welche weiteren Baumaßnahmen sind in den nächsten zwei Jahren 

noch geplant? 

 

 

 

Folgende Maßnahmen sind in den Jahren 2017 und 2018 geplant: 

 

- Bauunterhaltung, 

- Betriebstechnische Anlagen, Infrastrukturmaßnahmen, 

- Dach- und Fassadensanierung, einschließlich Kirchgang, Nordbastion und Obotritentreppe, 

- Grundinstandsetzung der Nordbastion einschließlich Gartenanlage, 

- Lagerung und Wartung der Ledertapeten, 

- Planungsleistungen einschließlich Messungen, technischer Dokumentationen und 

Ergänzung der Bestandsunterlagen, insbesondere für die folgenden Maßnahmen: 

- Grundinstandsetzung des Museumsbereiches, 

- Umsetzung des Brandschutzkonzeptes, 

- Umsetzung des Energiekonzeptes, 

- Umsetzung des Sicherheitskonzeptes. 

 

 

 
4. Auf welche Höhe werden die Kosten für die zukünftigen Baumaß-

nahmen veranschlagt? 

 

 

 

Für die in der Antwort zu Frage 3 benannten Maßnahmen sind in der Mittelfristigen 

Finanzplanung Haushaltsmittel in Höhe von 5.354.500,00 Euro vorgesehen. 
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5. Wie viele Aufträge in diesem Zusammenhang wurden dabei an 

Firmen und/oder Unternehmer aus Mecklenburg-Vorpommern 

vergeben (bitte nach Firma und Auftragsvolumen auflisten)? 

 

 

 

Im Zusammenhang mit den in der Antwort zur Frage 2 benannten Maßnahmen wurden 

892 Aufträge an Firmen mit Sitz oder Niederlassung in Mecklenburg-Vorpommern vergeben: 

 

Zum Schutz von Betriebs- und Geschäftsgeheimnissen ist von einer Veröffentlichung der 

Firmennamen in der nachfolgenden Tabelle abgesehen worden.
 

 

Lfd. Nr.  Gesamtauftragsvolumen in Euro 

1 894,70  

2 20.302,72  

3 18.143,51  

4 4.772,50  

5 18.466,75  

6 12.994,21  

7 174.227,54  

8 22.172,10  

9 30.231,95  

10 6.102,41  

11 2.469,60  

12 20.399,63  

13 4.379,21  

14 41.133,99  

15 1.380,40  

16 1.030.835,80  

17 201.507,75  

18 85.870,82  

19 80.981,46  

20 479,93  

21 4.551,75  

22 24.194,66  

23 384.946,58  

24 49.682,02  

25 236,16  

26 23.689,42  

27 16.654,80  

28 2.996,00  

29 31.831,20  

30 195.022,33  

31 624.862,70  

32 36.643,43  

33 2.221,14  

34 3.367,70  

35 44.410,65  

36 789.231,52  
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Lfd. Nr.  Gesamtauftragsvolumen in Euro 

37 17.419,99  

38 13.447,84  

39 451.022,85  

40 178,50  

41 8.449,81  

42 9.550,86  

43 1.112,64  

44 8.275,07  

45 18.413,60  

46 244.872,27  

47 2.117,25  

48 1.243,55  

49 23.124,08  

50 19.022,24  

51 5.485,71  

52 157,08  

53 133.426,63  

54 63.927,35  

55 9.109,42  

56 181.095,81  

57 7.199,53  

58 2.067,42  

59 7.832,22  

60 1.146,35  

61 41.741,05  

62 5.805,72  

63 98.411,05  

64 256,95  

65 21.116,44  

66 3.284,40  

67 265.064,91  

68 119,00  

69 95.681,90  

70 45.427,41  

71 431.998,35  

72 52,96  

73 11.979,01  

74 453.001,66  

75 296,31  

76 3.846,08  

77 17.109,98  

78 18.101,90  

79 1.489,88  

80 4.000.714,46  

81 302,38  

82 24.978,42  

83 178,19  

84 2.648,83  
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Lfd. Nr.  Gesamtauftragsvolumen in Euro 

85 585,48  

86 7.491,40  

87 4.573,79  

88 144.588,71  

89 206.766,82  

90 6.553,05  

91 314.190,83  

92 29.640,52  

93 1.315,06  

94 170.983,17  

95 81,22  

96 708.451,56  

97 40,08  

98 10.324,20  

99 850.820,98  

100 29.228,07  

101 19.989,33  

102 8.284,28  

103 161.625,16  

104 131.778,90  

105 514.145,69  

106 12.682,50  

107 11.415,16  

108 11.891,04  

109 68.500,17  

110 6.627,11  

111 1.256,83  

112 197.074,99  

113 86.651,35  

 

 

 
6. Wie viele Aufträge in diesem Zusammenhang wurden dabei an 

ausländische Firmen/oder Unternehmer vergeben (bitte nach Firma 

und Auftragsvolumen auflisten)? 

 

 

 

Keine. 

 

 

 


